他是狐寡老人的"好儿子"

归德敬老院院长魏建泉五年如一日照顾孤寡老人



2009年,魏建泉走上了归德镇敬老院院 长的岗位。五年来,他把孤寡老人的幸福作 为自己最大的幸福与追求,他用自己的真心 谱写出了一曲爱的乐章。现在,敬老院的每 位老人都会发自肺腑地说:魏院长是我们的 "好儿子"。

-有时间,魏建泉就陪老人们在一起看报 聊天

文/片 本报记者 张帅



痴呆老人将大便拉在裤子里,他亲自为老人换洗

归德镇敬老院于2009年4 月投入使用,总投资120多万 元。在入住的老人中,年纪最 大的90多岁,最小的也超过 50岁,大部分老人伴有失明、 聋哑、瘸腿和痴呆等情况,而 且性格孤僻,难以沟通。为了 照顾好院里的老人,魏建泉开

始努力转换角色,学习管理服 务、医疗保健和护理医学等方 面的知识。孤寡老人到敬老院 后,魏建泉与每位老人促膝谈 心,了解老人的想法与需求, 尽快与他们熟悉起来。患有青 光眼,双目几近失明的贾克新 和贾克军老人行动不便,吃饭 时饭粒经常撒落一地,时常弄 脏衣服,魏建泉全看在眼里,记 在心里,每天多次到两位老人 的房间内帮他们收拾、换洗弄 脏的衣服

董庆水老人患有痴呆癫痫 多年,时常将大便拉在裤子、床 单和身上,满屋臭气扑鼻,一向

干净的魏建泉每次都会亲自为 老人换洗裤子和床单,端来温 水擦去老人身上的脏东西。有 一次,董庆水独自走出敬老院, 在外迷路,魏建泉和院里的工 作人员一直在外找了两天两 夜,最后在文昌街道的一个小 山村里找到了老人。

为改老人不良习惯,他强忍委屈制定《敬老院公约》

孤寡老人从独自生活到 集体供养,把原来一些不良的 生活习惯也带到了敬老院。为 了改变老人的不良习惯,减少 老人之间的争执,魏建泉制定 了《敬老院公约》。可某些自由 惯了的老人不愿接受,甚至恶 语相向。魏建泉强忍委屈,用 宽容对待责备,苦口婆心地为

老人讲道理,解疙瘩,疏导矛 盾,化解怨气,引导老人在敬 老院这个大家庭里互相关心, 互相爱护。

魏建泉对敬老院每位老 人的关心都无微不至,像亲生 儿子一样照顾他们。敬老院的 曹相炳老人患病后,生活不能 自理,洗脸喂药和每日三餐都 必须由专人喂服,老人一天三 次需要换尿布,还需要经常晾 晒棉被。魏建泉几乎成了他的 贴身护理,精心照顾,没早没 晚。曹相炳老人感激地对他 说:"魏院长,你待我太好了, 亲生儿女也没有像你这样照 顾父母的。

90岁的曹洛红老人告诉记

者,"俺生在旧社会,那时候,俺 们一家人逃荒要饭,谁拿俺们当 人看待?俺无儿无女,村里把俺 送进了敬老院,不愁吃,不愁穿, 医生定期给俺们检查身体。每天 晚上魏院长都打发俺们睡了觉, 他才休息。俺们在这里真是太幸 福了,敬老院的服务人员比亲 人还亲着哩。

"奉若父母,情同亲生",是他制定的服务宗旨

在敬老院里,魏建泉对老 人们的关心细致入微,几乎每 -顿饭菜他都会过问,并根 据每位老人的口味不断改进 伙食。他安排服务人员为老 人制定了科学合理的食谱, 提供营养全面的饮食,并且 定期调换,让老人们能够天 天有鸡蛋吃,有肉吃,平常都 能吃上时鲜水果。"我们敬老 院里每周安排一次菜谱,一 日三餐菜肴都不重复,我们吃 得很满意。"老人刘万新高兴 地告诉记者。

魏建泉把每位老人的生 日都认真地登记在册。老人生 日那天,都会收到一份敬老院 为他们精心准备的生日蛋糕。 90岁的顾延军在来敬老院之 前从来没有过过生日。生日那 天,服务人员为他端来蛋糕, 送来长寿面,"大爷,祝您生日 快乐!健康长寿!"顾延军老人 才恍然大悟,顿时泪流满面, 哽咽不已。饭后他激动地抓住 魏建泉的手,嘴里不停地说: "魏院长,俺从心里感谢你啊, 俺从来都不知自己的生日。"

魏建泉介绍说,建院以来,敬 老院把给老人们过生日作为 一项制度来执行,特地为老人 们买生日蛋糕,并且设宴,全 院老人一起为寿星们欢度生 日,这样每个月都要举行一次 集体生日宴。

"奉若父母,情同亲生 是魏建泉给敬老院全体工作 人员制定的服务宗旨,全院 都在默默地践行着这一宗 旨。对老人们的饮食、起居、 卫生、娱乐等各个方面,魏建 泉都做了精心安排,真正做

到了让每位老人饮食营养、 穿衣无忧、居住优越、医疗方 便、管理有序。敬老院的老人 们常对魏建泉说:"那些亲生 儿女也不如你们对我们好 啊,真心感谢你们。"魏建泉 总是憨厚一笑:"这是党和政 府对老人的关怀,我们只不 过是做了一点应该做的事, 只要老人们满意,我们就高 兴。"魏建泉就是这样,把每 位老人奉若父母,细心周到, 体贴照顾,让老人们时时感到 快乐,感到温暖。

孝子故里孝道人 请您推荐"身边孝子"

人杰地灵的长清是孝子故 里,郭巨埋儿的故事起源于这 里,这个24孝故事之一,虽然孝 得有违人伦,但中华民族崇尚 孝道、尊老敬老的优秀传统,是 凝结成儒家文化和中华主流文 明的主体,更从来没有被抛弃 过。孝与忠一起,构成中国千百 年来齐家治国平天下的两大精 神根基。今天的社会主义和谐 社会建设,更离不开忠孝两字。 孝是对老人和长者的尊敬,忠 是对事业和信仰的坚守。离开 忠孝,我们的文明便堕入虚无, 一切皆无从谈起。

弘扬孝道是传承中华文明 的重要渠道,更是媒体的责任 担当。孝子故里不乏孝亲人物, 我们的记者在采访中,许多长 清"孝子"给了我们难得的感 动。这些草根人物生活得平凡 普通,却演绎出了人性的光辉, 人格的伟大。在长清区自来水 服务中心和长清饮用水有限公 司的大力支持下,我们推出这 一系列报道,向这些孝亲人物 致敬,为他们喝彩,同时也希望 读者关注身边的平凡,挖掘和 发现更多的孝亲人物。如果您 身边也有令人感动的孝亲人 物,请告诉我们。我们栏目记者 的电话是18354167086,办公室 电话是15706411177。



舒适、优雅完美的独有风格。让您在饮酒的乐趣中不知不觉身体更加健康了。

制的一擎天下牌北冬虫夏草酒,既好喝又养生。

在整个炮制过程中全部手工操作,不与任何金属类、塑料类物质接触,不添加任何化学原料,是值得信赖的绿色饮品。我们炮

研发单位:济南一线天酿酒技术研发有限公司 订购电话: 13791117599 15706411177 代理单位:济南和顺文化传播有限公司